



04/2010

Kalendář akcí

Sociální bydlení

Na měsíc červen 2010 připravujeme seminář spojený s workshopem na téma: **Sociální bydlení**. Na tomto semináři bude své dosavadní zkušenosti prezentovat občanské sdružení **Centrom Ostrava** a moderní nástroje sociálního bydlení představí **Sociologický ústav AV ČR, v.v.i.**

Předpokládaný termín:
17.-18. 6. 2010

Bližší informace najdete v dalším čísle Zpravodaje, nebo na www.socialniprojekty.cz

Doma je doma

Občanské sdružení Podzámčí vydalo publikaci pro seniory s názvem Doma je doma

Na základě získání veřejné zakázky z projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji vydává Občanské sdružení Podzámčí v těchto dnech novou publikaci pro seniory Královéhradeckého kraje s názvem Doma je doma. Jak už název napovídá, brožura obsahuje informace důležité pro seniory, s cílem podpořit setrvání seniorů co nejdelší dobu ve své domácnosti. V textu publikace tak senioři naleznou informace o sociálních službách, které jim v domácnosti pomohou, informace o dávkách a příspěvku na péči, o potřebných úpravách bytu a veškeré kontakty na instituce v Královéhradeckém kraji, které se sociálními službami a dávkami zabývají. Publikace je doplněna o ilustrace dětí ze Základní umělecké školy v Novém Bydžově.

15 000 výtisků brožury bude v následujícím týdnu distribuováno do celého Královéhradeckého kraje na 160 míst: na úřady, k lékařům a na další místa, která senioři navštěvují.

Do půlky června také budou autoři publikaci představovat na pěti setkáních se seniory, a to v Jaroměři, Novém Bydžově, Trutnově, Rychnově n. K. Sérii besed uzavře Hradec Králové.

Daniela Lusková
Daniela.Luskova@seznam.cz
604 240 344
www.podzamci.cz

Královéhradecký kraj si nechal zmapovat vzdělávací potřeby odborných pracovníků v sociální oblasti. Přestože je rozsah témat značný, na řadě z nich se pracovníci shodují.

Královéhradecký kraj pokračuje v investicích do vzdělávání odborných pracovníků v sociálních službách. Znalost jejich vzdělávacích potřeb považuje za stěžejní, nechal si proto zpracovat podrobnou analýzu.

„Realizovaná analýza potřeb ukázala, která témata považují odborní pracovníci v sociálních službách za potřebná a ve kterých by se rádi vzdělávali“ informoval Miroslav Uchytíl, krajský radní pro sociální oblast. Výsledky průzkumu ukázaly, že zájem pracovníků o jednotlivá témata je ovlivněn typem sociální služby, v rámci které působí, absolvováním předchozích vzdělávání, cílovou skupinou, s níž pracují, apod. Přesto se na velké části témat shodli. „Preferovaných témat je poměrně mnoho, z analýzy jich vzešlo přibližně padesát pro každou cílovou skupinu. Jedná se zejména o oblast přímé práce s klientem, oblast standardů kvality a osobnostní rozvoj,“ doplnil radní Uchytíl.

Pracovníci sociálních odborů městských úřadů by uvítali vzdělávání zaměřené zejména na sociální práci s jednotlivcem, dávky

hmotné nouze, dávky v nezaměstnanosti a vzdělávání v oblasti prevence syndromu vyhoření.

Pracovníci organizací poskytujících sociální služby by se rádi vzdělávali zejména v přímé práci s nekomunikujícím a nespolupracujícím klientem, ve specifických sociální práce se seniory a v individuálním plánování s klientem. Manažeri sociálních služeb by vedle jmenovaných kurzů uvítali dlouhodobý manažerský výcvik, jakousi obdobu MBA programů, jenom se specializací na provoz sociálních služeb.

„Analýza vzdělávacích potřeb byla založena na rozsáhlém dotazníkovém šetření, v rámci něhož byla oslovena významná část poskytovatelů a zadavatelů sociálních služeb. Ke svým vzdělávacím potřebám se vyjádřilo cca 1200 pracovníků. Výsledky průzkumu budou kraji sloužit při tvorbě Plánu rozvoje sociálních služeb v Královéhradeckém kraji a projektování vzdělávání v sociální oblasti,“ doplnil radní Uchytíl.

Výsledky průzkumu, který byl realizován v rámci projektu financovaného Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, jsou zveřejněny na webových stránkách Královéhradeckého kraje v sekci [Sociální věci](#).

Autor: Daniel Topinka ([SocioFactor s.r.o.](#)), Jana Fiedlerová

04/2010

Aktuality

VII. Hradecké dny sociální práce

Katedra sociální práce a sociální politiky PdF Univerzity Hradec Králové a Evropské centrum pro komunitní vzdělávání pořádají mezinárodní vědeckou konferenci VII. HRADECKÉ DNY SOCIÁLNÍ PRÁCE: Rizika sociální práce.

Místo a termín konání

Konference se koná v Hradci Králové ve dnech 1. a 2. října 2010.

Více informací [ZDE](#)

Poznejme se navzájem

Na měsíc červen 2010 připravuje opět Občanské poradenské středisko, o.p.s. festival sociálních služeb „**Poznejme se navzájem**“. Předpokládaný termín konání akce je plánovaný na **14. 6. 2010**

Více informací se určitě dovíte na stránkách sdružení <http://www.ops.cz/>

Domov důchodců

V Polici nad Metují proběhla přístavba Domova důchodců a v současné době probíhá rekonstrukce stávající budovy, která bude dokončena na podzim 2010.

V Albrechticích nad Orlicí probíhá Dostavba Domova důchodců se specializací pro klienty s Alzheimerovou chorobou – tři specializované objekty pro celkem 24 klientů. Dostavba je plánována na podzim 2010.

Hejtmán ocenil nejlepší handicapované sportovce za rok 2009

Nejlepším handicapovaným sportovcem za rok 2009 se stal stříbrný diskař z Athén Miroslav Šperk z Hořic. Ocenění mu dne 19. 4. 2010 předal hejtmán Královéhradeckého kraje Lubomír Franc. Spolu se sportovci se dočkali uznání i lidé, kteří významně pomáhali zdravotně postiženým, a přispěli tak k jejich lepšímu začlenění do společnosti. Kraj tyto ceny uděluje od roku 2006.

„Touto cenou chceme poděkovat za vynikající výsledky našich sportovců, kteří i přes svůj handicap dokážou podávat vynikající výkony na soutěžích doma i v zahraničí,“ řekl Miroslav Uchytíl, krajský radní pro sociální oblast.

Handicapovaným sportovcem roku se stal Miroslav Šperk z Hořic, kterého nominovala Univerzita Hradec Králové za dlouhodobou účast na sportovních aktivitách. Jeho největším sportovním úspěchem byl zisk stříbrné medaile v hodu diskem na Letních paralympijských hrách v Athénách v roce 2004.

Cenu hejtmána za práci pro zdravotně postižené dostala Jana Štěpánová ze Dvora Králové. Nominoval ji Domov sv. Josefa v Žirči za dlouhodobé dobrovolnické aktivity ve sdružení Královédvorská Arnika. „Lidé se zdravotním postižením pomoc potřebují. Každý, kdo se podílí na práci pro handicapované, má mé velké uznání,“ řekl hejtmán Franc.



Autor: Královéhradecký kraj

Ceny Královéhradeckého kraje za rok 2009 handicapovanému sportovci Královéhradeckého kraje:

1. Miroslav Šperk z Hořic – nominován Univerzitou Hradec Králové za dlouhodobou účast na sportovních aktivitách. Jeho největším sportovním úspěchem je zisk stříbrné medaile v hodu diskem na Letních paralympijských hrách v Athénách v roce 2004.

2. Květa Charvátová z Vrchlabí – nominována ředitelem Diakonice ČCE ve Vrchlabí za dlouhodobé aktivity pro sportovce se zdravotním handicapem.

3. Květa Telváková ze Skřivan a Radek Pokorný z Trutnova. Květa Telváková byla nominována Domovem sociálních služeb Skřivany za účast na sportovních aktivitách TJ Slavoj Skřivany s velmi dobrými výsledky. Radek Pokorný byl navržen dvakrát, a to manželi Kábrtovými a manželi Ročkovými za svůj aktivní a dlouhodobý přístup ke sportovnímu dění vozičkářů, zejména v curlingu.

Ceny hejtmána Královéhradeckého kraje za rok 2009 za práci ve prospěch osob se zdravotním postižením:

1. Jana Štěpánová ze Dvora Králové – nominována Domovem sv. Josefa v Žirči za dlouhodobé dobrovolnické aktivity ve sdružení Královédvorská Arnika.

2. Věra Kašparová z Hradce Králové – nominována TyfloCentrem Hradec Králové za dlouholeté aktivity pro zrakově postižené děti.

3. Eva Fidlerová z Plzně – nominována Městem Kostelec nad Orlicí za dlouhodobou soustavou činností na poli vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením.

Autor: Jiří Hošna



Autor: Královéhradecký kraj



04/2010

Aktuality

Nadace O2

Nadace O2 vyhlásila již devátý ročník programu Regionálních grantů. V programu bude rozdělena 10 miliónů korun mezi nestátní neziskové organizace podporující děti a mládež. V každém regionu budou podpořeny vítězné projekty částkou 1,25 milionu korun. Do grantového programu mohou nestátní neziskové organizace své projekty podporující děti a mladé osoby do 26 let přihlásit do 10. 5. 2010.

O tento grant mohou požádat: občanská sdružení podle zákona o sdružování občanů, obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby.

Nadační příspěvek budou moci vítězné organizace čerpat od 1. 11. 2010 do 31. 12. 2011. Informace [ZDE](#)

Podporad dalšího
vzdělávání

Od 21. dubna 2010 do 4. června 2010 je Královéhradeckým krajem vyhlášena **2. výzva k předkládání projektových žádostí** do Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, oblast podpory 3.2. Celková alokace pro tuto výzvu činí **80 miliónů korun**. Podpora je poskytnuta na vzdělávání pedagogů, lektorů, řídicích a organizačních pracovníků škol.

Více informací lze získat na seminářích pro žadatele, které se uskuteční počátkem května 2010, na internetových stránkách kraje v sekci Granty a dotace.

Prezentace výsledků výzkumu „Průzkum potřeb vybraných skupin obyvatel Královéhradeckého kraje“

Dne 22. dubna 2010 se uskutečnila na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje prezentace výsledků výzkumu potřeb obyvatel kraje v oblasti sociálních služeb. Záměrem prezentace bylo seznámit širší odbornou veřejnost s těmito výsledky a ukázat na možnosti rozvoje dostupnosti a kvality sociálních služeb v kraji.

Pracovníci agentury Factum Invenio, která výzkum realizovala, informovali o výsledcích šetření u osob pečujících o seniory či o dítě s postižením. Následovala analýza potřeb lidí, hlásících se do domova pro seniory a seniorů - uživatelů pečovatelských služeb. V závěru prezentace byly představeny názory a zkušenosti pracovníků městských úřadů odpovědných za plánování a rozvoj sociálních služeb.

Z výsledků výzkumu vyplývá, že plánování na úrovni obecních úřadů je vnímáno jako důležitý nástroj k prosazování záměrů pro udržení a rozvoj sociálních služeb. I když zákon obcím, bez ohledu na jejich postavení, nutnost plánování nepředepisuje, téměř všechny oslovené obce se této činnosti v různém rozsahu věnují. Chápu ji jako nezbytnou a velice užitečnou činnost.

Mezi vnímané výhody plánování na místní úrovni jsou nejčastěji uváděny: zajištění kontinuity a rozvoje sociálních služeb (navaznost sociálních služeb), účelné vynakládání finančních prostředků, identifikace cílových skupin a jejich potřeb, využití plánů při jednáních a koordinaci s dalšími odbory obecních úřadů.

Na druhé straně nejčastějšími limitujícími faktory při plánování rozvoje sociálních služeb jsou omezené finanční prostředky na samotnou realizaci plánovaných projektů, respektive na jejich udržení v dlouhodobějším horizontu (v horizontu alespoň několika let) a relativně malý zájem veřejnosti o sociální služby, jejich dostupnost a kvalitu.

Přítom je nesporným kladem, že samotný proces přidělování omezených finančních zdrojů na plánování je dotazovanými vnímán ze strany kraje jako férový.

Autor: František Knobloch
vedoucí sociálního výzkumu
Email: knobloch@ppmfactum.cz

Setkání maminek na Pelcláku

Rychnov nad Kněžnou, 14. dubna 2010 – V březnu 2010 proběhlo v rychnovské školce setkání za účelem vymezení vzájemné spolupráce v oblasti předškolního vzdělávání dětí ze sociálně vyloučených lokalit. O spolupráci jednali terénní pracovníci občanského sdružení Romodrom Jana Licková, koordinátor terénní sociální práce Čestmír Horký a ředitelka Mateřské školy Klíček, paní Jana Rollová. Účelem bylo vymyslet společnou strategii ve zvyšování návštěvnosti dětí ze sociálně vyloučených lokalit v předškolních zařízeních.

„Důvodem snahy všech zúčastněných stran o to, aby romské děti chodily pravidelně do mateřských škol, je zlepšení jejich postavení i výsledků na poli základního školství.“ říká Jana Licková. Děti, které absolvovaly alespoň jeden rok v mateřské škole před nástupem do základní školy, byly lépe socializované, tudíž měly menší problémy v rámci kolektivu vrstevníků, lépe akceptovaly pravidla a normy nastavené školou a učiteli. Děti, které mají zkušenosti s mateřskou školou, mimo to také lépe obstávají během povinné školní docházky a v rovině hodnocení výsledků. Díky předškolní výchově mají základní znalosti barev, tvarů, mají procvičenu jemnou i hrubou motoriku, apod.

O. s. Romodrom se ve spolupráci s MŠ Klíček rozhodl uspořádat „Setkání maminek“ v kanceláři sdružení na Pelcově nábřeží č. p. 455, kde se za přítomnosti paní ředitelky Jany Rollové a terénních sociálních pracovníků bude snažit předat osvětu mezi klienty v tématech týkajících se předškolního vzdělávání dětí – zejména vysvětlit pozitivní dopady docházky, na druhé straně zdůraznit negativa absencí. Tato schůzka se uskuteční dne 21. 4. 2010 ve 14.00. Velice si ceníme, že paní ředitelka účast přislíbila a dala najevo, že toto téma ji zajímá a dětem chce pomoci.

Zajištění terénní práce na území Královéhradecka je podpořeno z krajského individuálního projektu Podpora sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji, který bude realizován do prosince 2010. Více o projektu na www.socialniprojekty.cz.

V případě zájmu o více informací, prosím, kontaktujte:

Autor: Čestmír Horký
krajský koordinátor terénní sociální práce
Královéhradeckého kraje
Email: horky@romodrom.cz